

Kitekintő...

... az országba

Az unió elnökei - Kovács László szerint az európai unió csatlakozást követően Magyarországon felgyorsul a gazdasági növekedés, a technológia és az infrastruktúra fejlődése, ezáltal a magyar lakosság életminősége is javul. Az MSZP elnöke erről a szocialista párt Baloldali-Tómörülés Platformjának budapesti tanácskozásán beszélt. Hozzátette: bővülnek az utazási és tanulási lehetőségek, nagyobb mértékben lehet munkát vállalni és szélesedni a letelepedés lehetősége is.

Visegrádi egyeztetése - A visegrádi együttműködésben résztvevő négy ország, Magyarország, Csehország, Lengyelország és Szlovákia miniszterelnöke budapesti találkozáján megállapodott abban, hogy pénzügyi-költségvetési kérdésekben egyeztetett álláspontot, tárgyalási technikát képvisel az EU-csatlakozási tárgyalások végső szakaszában. Ez a Medgyessy Péter magyar, Vladimir Spidla cseh, Leszek Miller lengyel és Mikuláš Dzurinda szlovák miniszterelnök tárgyalását követő közös sajtókonferencián hangzott el.

Tiltakozás fogadás előtt - Adrian Nastase román kormányfő és Medgyessy Péter magyar miniszterelnök Románia nemzeti ünnepe alkalmából fogadásra vett részt vasárnap este a Kempinski Hotelben. A két kormányfő találkozójára ellen a szálloda előtt mintegy 120 demonstráló tiltakozott. Az innapi fogadásra ott volt Kovács László külügyminiszter, Göncz Árpád volt köztársasági elnök, valamint a Romániai Magyar Demokrata Szövetség több képviselőházi és szenátusi vezetője is.

Új MTI elnök - Vince Mátyásnak, a Magyar Távirati Iroda Rt. új elnökének Madl Ferenc köztársasági elnök átadta a kinevezési okiratot a Parlament Nándorfehérvári termében. A köztársasági elnök november 30-án kelt, a kinevezési okmány átadásakor felolvasott határozatában - a miniszterelnök elterjesztésére - Vince Mátyást 2002. december 1-jei hatállyal, ötévi időtartamra, a Magyar Távirati Iroda (MTI) Rt. elnökévé nevezte ki. Az államfő az MTI-t a magyarországi médiumok zászlóshajójának nevezte, amely - mint mondta - különleges szerepet tölt be a tájékoztatásban. Szavai szerint a hírgyűnőség "az ország szeme és füle, nemcsak látni, hanem láttatni is törvényi kötelessége".

Áprilisi népszavazás - Jövő április 12-én lesz a Magyarország európai unió csatlakozásával kapcsolatos ügyöntő népszavazás. Erről egyeztek meg a kormány és a parlamenti pártok képviselői az Országgyűlés integrációs nagybizottságának ülésén. Szili Katalin házelnök, Medgyessy Péter miniszterelnök, Kovács László külügyminiszter és a négy parlamenti párt frakcióvezetője - Lendvai Ildikó (MSZP), Áder János (Fidesz), Herényi Károly (MDF) és Kunecz Gábor (SZDSZ) - az ülés után a sajtó jelenlétében ünnepélyes keretben közölték aláírta az európai unió csatlakozással összefüggő alkotmány módosításról szóló politikai megállapodást.

Marx György meghalt - Elhunyt Marx György Kossuth-díjas fizikus, akadémikus, emeritus professzor, az Eötvös Loránd Fizikai Társulat tiszteletbeli elnöke. A tudóst életének 76. évében, december 2-án érte a halál. Marx György 1927. május 25-én született Budapesten, tudományos munkássága során a részecskék és az atommag fizikájával, asztrofizikával és más, az elméleti fizika körébe tartozó kérdésekkel foglalkozott. Ő fedezte fel a leptontöltés megmaradását, s kidolgozta a Föld és a Nap neutrino-sugárzásának elméletét.

... a megyébe

A katasztrófák ellen - Békéscsaba Térségi Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szövetség névvel alakult Békéscsabán egy kiemelten közhasznú szervezet, mely katasztrófa-, polgári- és lakosságvédelmi feladatok megoldásában kíván közreműködni. Az alakuló ülésen dr. Lipták István polgári védelmi alezredes beszélt a megjelenetek az új szervezet kiemelten közhasznú tevékenységéről. Ezen cél érdekében azon túl, hogy csatlakoznak a Magyar Polgári Védelmi Szövetséghez, együttműködnek a megyei és a helyi védelmi bizottságokkal, az önkormányzatokkal, a Magyar Vöröskereszttel, a Magyar Tuzoltó Szövetséggel, a Magyar Polgár Szövetséggel és más karitatív szervezetekkel.

Nem volt árverezés - Az eleki Bakos család "csak" a végrehajtói juttott az Agrograin Rt.-vel szembeni vitás ügyben, házukat nem árverezték el. Összegyűlt ugyanis a 445 ezer 425 forint, az eredetileg 213 ezer forint tartozás, annak kamatai és az eljárási költség. Dr. Karsai József országgyűlési képviselő elmondhatta: Battonyáról 106 ezer forint érkezett, 60 ezer forint egy szarvasi vállalkozótól, a többi Elemen gyűjtötték össze, összesen 280 ezer forintot a Bakos család pénzével együtt. Bakos Róbert köszönetet mondott mindenkinek, aki segített nekik megmenekülni az árveréstől. - Jól esett, már úgy nézett ki, hogy rámegey a házam. Aszállyárk ért, nem tudtam leadni a 30 tonna kukoricát - mondta.

Ki mit nyilatkozott - Kovács Erzsébet, a csabai cigány kisebbségi önkormányzat elnöke szerint komoly hátrányok érték a cigányságot a Magyar Televízió Kék fény című műsorában a csabai lakásaffiáról bemutatott anyag, pontosabban az abban elhangzó fókupitányi nyilatkozat miatt. Egy megbeszélés keretében, az MTV-től kapott anyagból kiderült: a rendőrfőkapitány egy szóval sem említett sem romákat, sem cigányokat, viszont a riportert a felvezető szövegben a következőket mondta: „Újabb áldozatai vannak a lakásaffiának. Egy roma család éveken keresztül egyedülálló, idős nyugdíjas embereket kényszerített arra, hogy ingatlanjaikat átadják.”

Közösségfejlesztők csatlakozása - Az EU-hoz való csatlakozás gondolata adta a vezérfonalát annak a kétnapos békési konferenciának, melyet a Közösségfejlesztők Békés Megyei Egyesülete, a megyei és a városi művelődési központ közösen szervezett a „Területfejlesztés, kulturális értékek és az Európai Unió” címmel. A rendezvényen a megye fohívatták a népművelői, a kulturaközvetítő intézmények munkatársai, a civil szervezetek képviselői vettek részt.

Szeghalmi diáknapok - A szeghalmi Péter András Gimnázium és Szigeti Endre Szakképző Iskola legnagyobb diákrendezvényét, a Péter András-napokat idén is az egész városra kiterjedő érdeklődés mellett rendezték meg. A hagyományápolás és a viccelődés mellett több komoly programja is volt a rendezvénynek. Az iskola könyvtárságából kiállítás nyitottak, közlekedésbiztonsági vetélkedőt szerveztek, osi mesterségekből bemutatót rendeztek. Osztatlan sikert aratott az a produkció is, amelyet 20 tanár mutatott be, görbe tükröt adva a mai diákok életéből. A humorral fűszerezett kampányok után a Péter András Gimnáziumban a résztvevő Gál Attilát, a Szigeti Endre Szakképző Iskolában a csökmői Vellesek Gusztávot választották diákigazgatóvá.

“Vadócba rózsát ojtok, hogy szebb legyen a Föld”

Folytatás az 1. oldalról

A Kishegyesről érkezők - amellyel, hogy jókívánásait tolmácsolták - aggodalmuknak adtak hangot, abbéli aggodalmuknak, hogy a korábbi háborútól sújtott, elgyötört vajdasági magyarságra veszélyként leselkedik az anyaország közeli unió csatlakozásával együtt bevezetendő vizumkényszer. Kérték, aki csak tehetséges próbáljon meg hatással lenni rá: a vajdasági magyarok ne veszítsék el Magyarországi kapcsolataikat.

Békésszentandrás, a szokásokhoz híven idén is kiosztották a településért végzett munka elismerését jelentő Szentandrási Emlékérmeket. Az első díjazott Sinka Gábor szabómester volt, aki köszönetet mondva - miután átvette Sinka Józseftől a kitüntetést -, úgy fogalmazott,

nem kis derűtséget kelte: érdemes volt dolgozni, még ha 78 évet kellett is várni erre az elismerésre. Ezek után Sinka Gábor egy békésszentandrasi alapítványnak ajánlotta fel, s adta át a

zetője volt egyben, rövid színpadrendezést követően helybéli iskolások tették emlékeztetésé - versekkel, dalokkal, egyéb produkciókkal - a 2002. év helyi ünnepét.

T. L.



Költségvetési kétpercesek

A költségvetés elmúlt heti részletes vitájában Domokos László és Babák Mihály fideszes képviselők a kétperces hozzászólások "műfaját" gyakorolva mondták el észrevételeiket, térségünk példái alapján bírálva a kormány elképzeléseit - derült ki a Babák Mihály által lapunkhoz eljuttatott országgyűlési jegyzőkönyvből.

A november 18-iki, hétfői ülésnapon a költségvetés önkormányzati és lakossági oldalról szemlélve "az átverés költségvetésének" nevezte, mondván, hogy az áfa, az szja és az illetékterhelés is növekedni fog. A regionális különbségek növekedését is szemléltette a képviselő, azzal, hogy a költségvetésben a 44-es gyorsforgalmi fejlesztésére nincs forrás. Ugyanezen a napon Babák Mihály előbb a közalkalmazotti béremelések kisteleplésekre

gyakorolt hatását vizsgálva azt a kijelentést tette: elsorvadnak, megszűnnek a legkisebbek, a nagyobbak pedig visszafejlődnek, ha az önkormányzatoknak saját bevételeiket kell áldozni, vagy működési hitelt kell felvenni a béremelések fedezésére. Később a szociális bérletképzésről nyilatkozott úgy Babák Mihály, hogy az a Tiszántúli településeinek népességmegtartó erejét hogyan befolyásolja, így a bérletképzési program leállítását is a települések

létét fenyegetheti szerinte. Az egészségügyi dolgozók béremelésének kapcsán hosszab távú - ötven éves - lemaradástól, rendezetlenségről szólt Babák Mihály, elmondva, ebben a szektorban még további rendezésre lesz szükség.

A november 19-iki, keddi ülésnapon Babák Mihály - ismét a közzsféra 50 százalékos béremelésének önkormányzati hátrányait taglalva - a belügyminiszterhez intézte kérdését: hogyan pótolják a települések a béremelés fedezetének felét, miután számításaik szerint a kormány csak fele részben biztosítja a béremelés 2003-as fedezetét. Később, a tervezett privatizációs bevételek kapcsán

Görcs

A fenti címet viseli a Székely Mihály Szakmunkásképző és Szakképző Intézet időszakos kiadványa. November végén az 5. évfolyam 2. száma jelent meg. A szerkesztők - tanárok és diákok - sokszínűen mutatják be az iskolai életet. Hírt kapnak belőle az olvasók kirándulásokról, vetélkedőkről, az iskola diákjainak különféle szerepléseiről, a diáknapi eseményeiről és a sportban elért eredményeiről. Jut hely megmutatni magukat az irodalmi szárnypróbálgatóknak - Patkós Ibholya és Szalai Edit verseit is közli az újság. Ahogy az iskola diákjainak életkora ezt indokolja is, jelentős szerepet kap a "Görcs"-ben a vídamság. Ezt illusztrálni álljon itt néhány a "Közpüny aranyat" című rovat darabjaiból: Kosztolányi: Esti Kornél című novellájáról írta egy diák: "Szegegy, szétálló füll, beteg fiú volt. Arusmeret órán hangzott el: "Az élelmiszer ... többé-kevésbé embert fogyasztásra alkalmas." És végül egy tanár: "Valószínűleg mazochista vagyok, de a két órát egybe tartom."

Képviselői hírek

A következő lapszámokban arról kívánom tájékoztatni az olvasókat, hogy a hazánk előtt álló történelmi folyamatról, az Európai Unió csatlakozásáról mit mondanak a kormánytagjai. A múlt héten Medgyessy Péter miniszterelnök úr nyilatkozatát olvashatták, most Kovács László külügyminiszter gondolatait követhetnek.

Földesi Zoltán

országgyűlési képviselő

"...Ugyancsak országspecifikus kérdés a mezőgazdasági fejezet, ebből a kvóták kérdése. Itt alapvetően az a kérdés, hogy a jobboldali pártok által mindig katasztrófálisnak minősített, rendszer-váltás előtti adatokat tekintve az Unió kiinduló adatainak, vagy pedig a rendszerváltás óta a két jobboldali kormány alatt is kiszaga kézben lévő mezőgazdaság állítólag briliáns teljesítményt vesznek alapul. Érdekes módon az előző kormány is a '90 előtti, sokszor meggyalazott, leszállt adatokat akarta kiinduló alapnak elfogadtatni az Európai Unióval, az Európai Unió pedig azt mondta, hogy miért a nyolcvanas évek teljesítményét nezzük a kvótáknál, miért nem a kilencvenes évek ki- való mezőgazdasági teljesítményét akarjuk figyelembe venni; nem adtuk fel a küzdelmet, mi továbbra is a nyolcvanas évek adatait szeretnénk alapul venni. Ilyen szerények vagyunk, hogy beérjük ezekkel az állítólag sokkal rosszabb adatokkal kiindulási alapként.

A mezőgazdasági támogatások kérdése, ami az egyik függőben lévő ügy, itt a közvetlen kifizetések témáját szeretném kiemelni, ami a legérzékenyebb, ez teszi ki ugyanis a mezőgazdasági támogatások nagy többségét. A közvetlen kifizetésre tett európai unió ajánlat január óta mit sem fejlődött, most is 25 százalékos az induló összeg, tehát az uniók gaz-

lezárása után előjön, de ez az ő dolgot. Strukturális és kohézió alapokból kapott támogatások terén rossz hír, hogy 25,5 milliárd euróról 23 milliárd euróra csökkent, tehát január óta levettek belőle 10 százaléki összeget - mi azon vagyunk, hogy visszatérjen az Európai Unió az eredeti összegre. Összegezve azt mondhatom, hogy a tárgyalásokon arra kell törekedni, hogy elérjük: Magyarország egyenlő feltételekkel csatlakozzon. Ne másodosztályú tag legyen; hogy nettó költségvetési pozícióink a csatlakozást követően jobbakk legyenek, mint a csatlakozást megelőzően. Szeretnénk, hogy a pénzügyi kérdésekben az átmenetek 2006. december 31-ig fejeződjenek be, mert akkor új pénzügyi időszak kezdődik; s hogy az átmenetek időszaka, hossza a befizetések és támogatások kérdésében azonos legyen, éppen az előbbi cél biztosítása érdekében. Egyedi tárgyalásokat folytatunk, de a laekeni tízek közös fellépésére is építünk, hiszen a záró pénzügyi csomag kérdéseiben valóban egy hajóban evezünk.

Azt gondolom nem jól vagy rosszul lehet csatlakozni az Európai Unióhoz, hiszen rossz csatlakozásra még nem volt példa. Semmi ok nincs feltételezni, hogy Magyarország lesz az az egyetlen szerezetlen ország, amely úgy csatlakozik, hogy a csatlakozás után rosszabb lesz a helyzete, mint előtte volt. Ezért azt mondom: lehet jól, meg jobban, meg még jobban, meg legjobban csatlakozni. Arra kell törekedni, hogy a lehető legjobban csatlakozunk és ez csak közös erőfeszítéssel érhető el."

Babák Mihály az előző MSZP-kormány gyakorlatától óvta a képviselőket, mert szerinte a mostani tervezett bevételeket is a költségvetés hiányának csökkentésére kívánja használni a kormány. A november 20-iki, szerdai ülésnapon a kis- és középvállalkozások fejlesztésével, uniói felzárkóztatásával kapcsolatban szólt fel Babák Mihály, kifejtve véleményét, hogy a hátrányos helyzetű térségek vállalkozóinak a Széchenyi Terv pályázatai nagymértékű segítséget jelentettek. Domokos László - rávilágítva az Orbán-kabinet és a Medgyessy-kabinet gazdasági felfogásának különbségére - bírálta a 2003-as költségvetésben tervezett adókedvezményeket és kamattámogatásokat, amelyek szerinte a szabotálás, a békési vállalkozóknak nem jelentenek felzárkózási esélyeket. A béremelés és a béremelésekből származó állami bevételek kapcsán azt mondta el Babák Mihály, hogy a közoktatási bérék költségvetési "feles" finanszírozásával és az egész bérből visszaáramló bevételekkel az a helyzet áll elő, hogy a kormány az önkormányzatok rovására, tulajdonképpen "nulla forrinnal" járul hozzá a béremelésekhez. Itt szarvasi példákat idézett: a gimnázium 106 millió bérék miatti költségnövekedését, és az általános iskola 55 millió többlet kiadását, feltéve a kérdést, honnan teremtsék elő ennek a növekménynek a felét. A szerdai plenáris ülés végén Domokos László, összegezve az ellenzéki véleményeket, független gazdasági elemzők véleményét is idézve állította, hogy sem az államháztartási hiány, sem az infláció kormány által prognosztizált mértéke nem megalapozott, így a 2003-as költségvetés bevételi és kiadási oldala egyaránt megalapozatlanul mondható. A kormány által hangoztatott versenyképesség-javítási szándékot is megkérdőjelezte, mondván a közvetlen támogatások megvonása, illetve felcserélése adókedvezmény és kamattámogatásra, nem eurokonform, széles körben nem hasznosul. Az elmúlt ciklus számaival összevetve a most négy évre előirányzott számokat a gazdaságban dolgozókat, a közalkalmazottai, köztisztviselőket, a nyugdíjasokat és főként az önkormányzatokat a következő időszak veszteségeinek nevezte, a 2003-as költségvetést pedig - a jelenlegi kondíciók elfogadása esetén - egy pótköltségvetés megalkotásának nevezte Domokos László.